Introduccion a la Ingenieria de Software - Curso 2012 - Examen Febrero 8/2/2013

= Cada preguntenlltiple opcidon contestada correctamente tiene un valor de 3,8tbpuCada pregunta incorrecta
de la mdltiple opcién resta 1,11 puntos.
= El puntaje total del examen es 100 puntos y se apgha con 60 0 mas puntos.

Multiple Opcion

1) Respecto al proceso de V&V:

a. Tanto las pruebas funcionales como de aceptacidejsoutadas por un equipo especializado de vadifies, y
ambas persiguen el mismo objetivo: verificar sistema cumple con los requerimientos especificddognica
diferencia entre estos tipos de pruebas es el adehcual se llevan a cabo durante el procedtdé primero
se ejecutan las pruebas funcionales, y a contiGndas de aceptacion.

b. Las pruebas de instalacion (siguiendo el procekoueo) se ejecutan en un ambiente de pruebagroiits
especificamente para dicho fin (el de realizarsgstaebas), y que tiene caracteristicas simildrggeasera el
ambiente donde el software estara operativo.

c. No es posible realizar ningun tipo de verificacibvalidacion del sistema antes que el codigo se@mtre
construido, ya que el objetivo de V&V es probas@atware (y sin cédigo no hay software).

d. Ninguna de las anteriores.

2) Respecto a las pruebas de regresion:

a. Bajo la supervision del cliente, se utilizan pagsificar si el sistema cumple con los requerimisrel cliente y
satisface sus expectativas.

b. Se utilizan para determinar si el sistema integsadorriendo en el ambiente donde el software &siperativo
cumple los requerimientos de tiempo de respuesfmaidad de proceso y volumenes

c. Se utilizan para detectar si cambios realizadad snftware provocaron que partes que funcionaseguf
pruebas anteriores) ya no funcionen.

d. Ninguna de las anteriores.

3) Es correcto afirmar que:
a. Realizar una Prueba (test) consiste en ejecutpragrama con el fin de provocar fallas.
b. (a) y normalmente es necesario elegir un subcammtias entradas del programa para testear.
c. (b)yes posible realizar pruebas exhaustivas partodas las posibles secuencias de ejecucion.
d. Una de las técnicas de verificacion dinamica egiarnacion de a pares.

4)

En las pruebas de caja blanca se crean los caguaelea antes de la implementacion del mddulo bapro

En las pruebas de caja blanca se obtienen los datpsieba GUnicamente a partir del cédigo fuentsayndo la

especificacion se obtiene el resultado esperadotosocuales se tienen los casos de prueba.

c. (b)ylas pruebas beta pretenden asegurar queelgration de nuevos médulos esta funcionando damremnte.

d. (c)y sielegimos correctamente el conjunto de lprsese puede demostrar (al ejecutar el conjunpoudEbas y
gue ninguno de los casos de prueba falle) |la aissdaalefectos en el sistema.

ow

5) Dadas las siguientes afirmaciones indique @sgluesta es correcta
1) Descubrir defectos es uno de los objetivos defdicacion
2) Evaluar la calidad de los productos es uno sl@ljetivos de la verificacion
3) La correccion de los defectos detectados ee parta verificacion
a. Se cumple 1 pero no se cumple 2
b. Secumplenly?2
c. Se cumple 2 pero no se cumple 1
d. Secumplenl,2y3

6) Respecto al disefio de un sistema:
i) Es una actividad creativa, que consiste en eraoel Unico disefio correcto que satisfaga losegmientos del sistema.
i) Pueden existir diferentes soluciones de disefioglarismo sistema, el objetivo es encontrar aquelsga lo méas
simple posible, aunque no resulte muy eficiente
iii) El principio de modularidad consiste en comsil el comportamiento exterior de los componesias;onsiderar los
detalles internos de implementacion
iv) El proceso de dividir y conquistar culmina cdaria complejidad y costo de seguir particionangmesa el beneficio de
continuar dividiendo en piezas
v) Cumplir con el principio abierto-cerrado, cuyo dije es que las funcionalidades de un sistema féedimente
extensibles, contribuye a la buena calidad de sefidi orientado a objetos

a. i, ivyvson correctas

b. i, iii y v son correctas

c. ivyvson correctas
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d.

iv es la Unica correcta

7) En una arquitectura orientada a servicios, wige web

a.
b.

C.

d.

Es una funcionalidad accesible a través de cig@rmt®colos de la web.

(a) y los sistemas que lo accederan deben connagrestecnologia fue implementado el servicio pétaar
una tecnologia compatible.

() y si el servicio utiliza estandares basadoXMh, puede funcionar en diversas plataformas yeserito en
multiples lenguajes

Es una funcionalidad del sistema, que por implearegitprotocolo SOAP se puede considerar segueaysarse
a través de la web.

8) Usted forma parte de una importante empresasirbllo de software y le encomiendan llevar adelta tarea de
disefio de un sistema de gestion bancario:

a.
b.

C.

d.

es una tarea sencilla, que se reduce a una segusde a seguir

si durante el disefio se logra manejar la complejaaforma adecuada (por ejemplo, modularizandplieden
reducir los costos del disefio (y de todo el prayect

(b) y considera que es imposible aplicar el pritciividir y conquistar ya que la complejidad es ¢grande que
no se puede atacar en piezas mas pequefias

(b) y tendré en cuenta para la calidad del dis¢pdrecipio abierto-cerrado que promueve la cortign de
sistemas que no sean faciles de modificar

9) La arquitectura de software estd compuesta por:

a.
b.
c.
d.

Los subsistemas que componen el sistema,

(a) y las interfaces de los subsistemas,

(b) y las reglas de interaccién entre los subsiagem

(c) y la implementacion de los principales métodesada mddulo

10) Respecto a la ingenieria de software:

a.
b.
c.

d.

Es una disciplina independiente que no guardaiéglaon otras disciplinas a excepcién de la progeém vy el
desarrollo de software en general.

La tendencia de construir software en base a coemes ha permitido simplificar y reducir la relev@nde las
cuestiones legales relacionadas con la producci@oye software.

La construccion de prototipos de un producto densoé tiene por objetivo primordial reducir el plede salida
al mercado (time to market).

La creciente dependencia de la sociedad respestitalare ha generado una creciente preocupacioia po
calidad del software y por los impactos de su mationamiento, lo que a su vez ha dado origenaegiente
nimero de normas y reglamentaciones relacionadek groduccion y uso de software.

11) Entre los atributos de calidad més relevantesdproducto para prestar un servicio de redeales@stan:

a.

a0

facilidad de uso, adecuacion al uso, atractivo patesuario, eficiencia en el uso de recursos,ridayide la
informacion (security)

adecuacion al uso, seguridad de la informaciorufggy;, preservacion de la integridad fisica (sgfefacilidad
de verificacién, modularidad

eficiencia en el uso de recursos, facilidad de erantiento, interoperabilidad, legibilidad del céaligobustez
tolerancia a faltas, facilidad de verificacioncefncia en el uso de recursos, adecuacion al usadylaridad

12) Respecto a modelos de proceso de software:

a.

Una de las principales ventajas de un procesosers feon liberaciones parciales en produccion epepumite
acortar el plazo para poder contar con resultadagilidad, lo que cada vez es més requerido ahacir el
plazo para salir al mercado (time-to market).

El proceso en cascada al dia de hoy practicamardejado de ser utilizado en la industria, habiesido
sustituido por otros modelos como el proceso emasp

Un proyecto se va a encarar siguiendo un proceases con evaluaciones parciales internas. Sefiradb que
el proyecto se va a desarrollar en 3 fases. Pogbidtar adecuado adoptar una estrategia de libarpaulatina
para las 2 primeras fases y big-bang para la Ultima

La definiciobn de modelos de proceso tiene intemésdmentalmente desde el punto de vista académiqaey
estos tienen un impacto muy acotado sobre la ptanibn y ejecucion de los proyectos de construrcdi®
software.
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13) Dados los siguientes proyectos y modelos deegm
Proyecto:

A - de alto riesgo, muy complejo, alcance no ddbtdefinido, varios subconjuntos de funcionaliddehtificados como
Utiles para los usuarios, larga duracion (dos affogs).

B — Riesgo medio, alcance definido, subconjuntéudeionalidad definido y til para los usuariosration media (seis
meses).

C — Riesgo bajo, simple, alcance definido, cortaddn (seis semanas).
Proceso:

1 - Cascada

2 — En Fases con Evaluaciones Parciales Internas

3 — En Fases con Liberaciones Parciales en Pratucci

4 — De Prototipacion

5 — Especificacion Operacional

Marque la asignacién que le parezca mas adecuada.nrfismo proyecto aparece asignado a mas deasesw, debe
entenderse que cualquiera resultaria adecuado.

Para los procesos 2 y 3 se puede especificar adamtrésparéntesis el modelo de proceso a utilizaaeda fase. Por
ejemplo 2(1) significa Proceso en Fases con Evalnes Parciales Internas y en cada fase se apdisea@a. 3(2(1))
significa que en este caso en cada fase de 3isa dph Fases con Evaluaciones Parciales Intemasi’ cada fase de 2 se
aplica Cascada.

a. A3(2(1)), B3(2(1)), C2(1),C1,C4

b. Al, A3(1), B1, B3(1), C1, C3(1), C4

c. A4. A3(1), A3(2(1)), B3(1), B3(2(1)), C3(1), C3(9j1

d. A3(2(5)). B2(1),C1

14) Respecto a la liberacion del software

a. conviene comenzar su planificacion en etapas temaprdel proyecto, para poder dimensionar de fodeawmda
el alcance del proyecto.

b. conviene comenzar su planificacion cuando se dsperrequerimientos estables para poder dimensignar
forma adecuada el alcance del producto.

c. (@) yen la planificacion de la puesta en marchardproducto conviene prever recursos destinadst@ncion
de problemas ya sea de software, hardware, ingia|gmroblemas derivados de la falta de comprerd@odémo
utilizar el producto por parte de los usuariostrp®

d. en general cuando un grupo de desarrollo constrny@oducto de software para un cliente, es eh@iguien se
encarga de brindar el entrenamiento en el usorddlpto a los distintos usuarios. y si el productistema
nuevo sustituye a uno anterior que ya estaba ediummiento, en general es el propio cliente glgrsable por
la conversion de datos del sistema anterior almpev lo que tanto el entrenamiento como la conderde datos
no suelen tener impacto en el alcance del proyecto.

15) El mantenimiento de software
a. se puede clasificar en “correctivo”, “preventivtperfectivo” y “adaptativo” y el esfuerzo que dealicna
organizacion a cada uno de estos distintos tiposatgenimiento constituye un elemento de inforntacio
relevante para evaluar la calidad del software brgatenimiento y también de la del propio proceso d
mantenimiento.

b. En general es deseable que una organizacién demmagnto dedique la mayor parte de su esfuerzo de
mantenimiento al de tipo “correctivo” ya que estaipa via para lograr obtener un software de noajodad a
través de la correccion de los defectos que cangéroftware.

Es una actividad con poca relevancia econémica é@mustria de software.
Plantea problemas esencialmente de tipo tecnolggiadaiferencia de lo que ocurre en el desardglsoftware,
no resultan frecuentes problemas de gestion rdicglados con los recursos humanos.

eo

16) En el mantenimiento de software
a. pueden aparecer conflictos entre objetivos de qazo tales como obtener una solucién rapidaproiblema y
objetivos de largo plazo tales como mantener caiorantenimiento reducidos y poder atender yvesol
rapidamente requerimientos de cambios al software.
b. Los productos sometidos a sucesivas y reiteradawvénciones de modificacién o correccion duraetéoolos
prolongados (mayores a 5 afos) suelen presentanejoaa sustancial en sus atributos de calidadaseacial su
facilidad de mantenimiento y facilidad de adapta@huevas necesidades o requerimientos.
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c. En general en las organizaciones dedicadas alrdésgr mantenimiento de software la actividad de
mantenimiento es valorada tanto o méas que la dativile desarrollo, lo que constituye un importéateor de
motivacion del personal de mantenimiento.

d. La problemética planteada por los denominadoseisias legados” se resuelve de manera relativamentédla
mediante una re-ingenieria de estos (ingenierixsavseguida de una ingenieria directa) y con stnategia de
implantacion big-bang que permite evitar los protds originados por la convivencia entre el sistamarior y
el nuevo.

17) En una empresa de gran porte, donde se ejguupectos de gran dimensién (20+ personas, 46.069):

a. Esimportante haber logrado una evaluacién positty€ MMI de nivel 3 o superior, de esta forma sgag la
obtencién de resultados positivos en los proyegtiesejecute.

b. Contar con procesos de evaluacion y mejora ayudalamrganizacion a elevar sus niveles de capagida
madurez.

c. Es necesario que cuente con un departamento detestla organizacion para asegurar un bajo mieelefectos
en sus proyectos.

d. (b)y(c) son correctas.

18) Algunos de los aspectos a indagar en el apg@@st-mortem de un proyecto son:
a. La satisfaccion del cliente
b. El cumplimiento del alcance, plazos y costos deygcto
c. Quién es el responsable de los problemas surgidesi# el proyecto
d. a), b)yellogro de los objetivos de calidad piaios

19) El término “agil” en las metodologias agilegeskere a:
a. Larapidez con que se iteran las versiones delaodt
b. Que el personal rota en 4gilmente entre los difeseproyectos
c. La capacidad de responder agilmente ante los cambio
d. Ninguna de las anteriores

20) Sobre las técnicas de estimacion:
a. Las estimaciones basadas en proxies solamenta giava sistemas grandes ya que para sistemas jpsalef

margen de error es muy grande.

b. Para realizar la estimacion de tamafio de un sistsmacesario tener las medidas de productividéakde
programadores.

c. Latécnica mas exacta y fiable para la estimac&tachafio de cualquier sistema es puntos de funcién.

d. La técnica de juicio de expertos es aplicable tantas estimaciones de tamafio, como las de casfteereo o
duracion.

21) En una organizacion dedicada al desarrollo aféware, no existen politicas definidas orientagadrindar
oportunidades de crecimiento y desarrollo persenalus profesionales. Considerando los niveles desidades de
Maslow, ¢ cudles de las siguientes necesidadegda®sndo tenida en cuenta por la organizacion?

Necesidades fisiologicas.
Necesidades de estima
Necesidades de seguridad.
Necesidades de autorrealizacion.

aooo

22) Uno de los riesgos identificados en un proyeetoque una tormenta tropical que se acerca aeMideb impida
realizar en la fecha prevista la reunion de laneatoidel proyecto. Esto seria un problema porqeéegite no dispone de
una nueva fecha libre hasta dentro de un mes.wpegle proyecto ha decidido invitar al clienteealizar la reunion de
lanzamiento en otra ciudad, donde esta descariagltiague la tormenta. ¢Qué tipo de estrategresfruesta al riesgo es
esta?

a. Mitigar el impacto.

b. Mitigar la probabilidad de ocurrencia

c. Evitar el riesgo.

d. Aceptar el riesgo pasivamente.

23) La gestion de proyectos de software
a. es la disciplina de balancear recursos, tiempadadly alcance. Fijando tres de estas variablegdaju
determinada la cuarta.
b. a)y eso esta restringido por las tecnologiaslizarti las personas con que se cuenta y el pracesguir
c. esladisciplina de balancear recursos y tiempaligad, para un alcance que siempre viene dado.
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d. es la disciplina de balancear las personas y eepm teniendo en cuenta las tecnologias, y fisagones de
recursos, tiempo y alcance.

24) De las siguientes afirmaciones acerca de kesscde uso, marque la falsa:

Especifican qué es lo que el sistema debe haceespiecificar cémo debe hacerlo
Describen como el sistema debe comportarse degam de vista del usuario
Describen requisitos no funcionales

Ponen el acento en el uso del producto

coop

25) Un punto de extension en un caso de uso

a. Establece que cosas ocurren al completar el cagsale

b. Se usan para explicar cualquier escenario que senfiplejo presentar como flujo alternativo, o geedssea
destacar.

c. Explica una condicién que debe verificarse dengbadso de uso, pero que no se asume verdadera eesd
comienzo.

d. Es un requerimiento no funcional relacionado corasb de uso pero que debe modelarse por separado.

26) Con respecto a las redes de Petri:
a. Esuna herramienta gréafica y dinamica que perngigeribir concurrencia y sincronizacion de sistemas.
b. En las redes de Petri tradicionales (clasicasrasgmansicion o de bajo nivel) las marcas sorstirdjuibles y no
representan informacion especifica.
c. Durante la ejecucién, las transiciones se disp@suglecir consumen marcas de los lugares de inipr@educen
marcas en los lugares de llegada.
d. Todas las anteriores

27) Sobre la gestion de requisitos:

a. Esunadisciplina en la que participan distintdesgael equipo de proyecto.

b. (a) y donde la actualizacion de la linea base dgeisgos toma vital importancia desde el primeevamiento de
los requisitos.

c. (b) Dependiendo de las caracteristicas del proyesstopueden aplicar diversas técnicas para la cbterde
requisitos.

d. El "Documento de Migracion de Requisitos" puede werartefacto relevante en proyectos que impligiaen
sustitucion de un sistema legado por uno nuevo.

28) Sobre los requisitos no funcionales:

a. Es muy importante que puedan ser verificablesaberssi son verificables o no solamente se puedeceo
cuando el producto esta construido.

b. Sonlos que en gran medida definen la arquitecteraistema.

c. No es (til dar una medida de cota superior o iofgrara los requerimientos de performance (por gieniempo
de respuesta menor a 5 segundos) ya que éstom eadanemente respecto del hardware de las maqyitaas
conexiones de comunicacion.

d. Deben ser reflejados en el disefio de los CU diersis.

29) Entre las actividades de la Gestién de la @ondicion se encuentran:
a. lIdentificar elementos que se pondran bajo la gestédconfiguracién
b. a), gestionar el cambio de estos elementos
c. a)Yy ubicarlos bajo la linea base de forma de mia@mos cambios.
d. c) yrealizar auditorias de seguimiento que pemetzluar la aplicacion de los procedimientos dgige de la
configuracion.

30) La Configuracién del Software
a. comprende items generados durante del proceswmedeiéria de software.
b. a)y algunos ejemplos pueden ser: especificaciGe@igerimientos, conjuntos de casos de pruebartespde
defectos, manuales de usuarios.
c. b) yademas esto quiere decir que desde que sercedlamento de configuracién es necesario canttas
cambios mediante procedimientos formales.
d. b)yun elemento de configuracion se puede inelnilinea base aun cuando no esta estable.
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